

СТРАТЕШКА СИМУЛАЦИЈА

БЛИСКОИСТОЧНИ ТРИЈАНГЛ

КОНТЕКСТ

Година је 2000. Свет се налази на врхунцу Униполарног момента у ком је моћ и положај Сједињених Држава као хегемона неприкосновен. Терористички напади 11. септембра се још нису догодили. Инвазије на Ирак и Авганистан се још увек нису догодиле. Оно мало ратова што постоји, углавном су унутрашњи немири или настојања Сједињених Држава да учврсте и очувају сопствену хегемонију.

Некадашњи свет, подељен на Исток и Запад, уступио је место свету у ком се један центар за све пита и који „ужива“ улогу светског полицајца. Традиционални поглед на међудржавне сукобе је проглашен „мртвим“, уступајући место новом свету. Међутим...

БЛИСКОИСТОЧНИ „ТРИЈАНГЛ“

У контексту стратешког окружења на самом почетку 21. века, мотиви државног делања, њихова воља и интерес нису нестали – само су пронашли нови начин да се испоље. Иако су Сједињене Државе убедљиво неприкосновена суперсила, друге веће и регионалне силе, као и мале државе, и даље трагају за начинима да остваре своју вољу и интересе. Ни у једном региону света то није толико видљиво колико на Блиском Истоку – простору протканом регионалним силама. Међу њима се три посебно издвајају. На првом месту **ДРЖАВА-1**, тада још увек шампион „демократске“ струје и једна од најпрогресивнијих и најмоћнијих држава. Даље, **ДРЖАВА-2**, чувар најсветијих места у религији – једна од најбогатијих држава нафтом и (неретко) само-прокламовани религијски предводник. Коначно, **ДРЖАВА-3** – наследник древног царства, који миленијумима представља једног од најзначајнијих држава региона, са многобројним природним богатствима и највећа и најмоћнија држава националне религије.

Све три државе су преодминантно исламске, али се оне не могу више разликовати. Једина ствар која их повезује, јесте заједничка тежња сваке понаособ да **постане најдоминантнија сила региона!**

Ви се налазите у улози **спољнополитичке егзекутиве** три блискоисточне државе: **ДРЖАВА-1, ДРЖАВА-2 и ДРЖАВА-3**. Циљеви које настојите остварити јесу:

1. Очувати сопствени опстанак
2. Заштитити сопствене савезнике
3. Остварити унутрашње благостање
4. Умањити број непријатеља

Катедра стратешких и одбрамбених студија

5. Стећи нове савезнике
6. Остварити регионалну хегемонију

Успех и „победа“ у стратешкој симулацији засниваће се на томе који тим **оствари хијерархијски највиши циљ – без да угрози хијерархијски ниже циљеве или упадне у клопку стратегије.**

ПРАВИЛА „ИГРЕ“!

„Игра“ се период од 15 или 20 година у зависности од дужине трајања симулације.

На почетку симулације сви тимови ће имати 15 минута за иницијална подешавања. Након тога ће бити пуштено време и неће бити заустављано осим за договорене паузе. Уколико се неки тим суочава са техничким проблемима, потребно је у чет написати да администратор заустави време.

Правила игре су релативно јасна – **све што је могуће урадити у оквиру саме симулације је ДОЗВОЉЕНО!**

Оно што **НИЈЕ ДОЗВОЉЕНО** је све што превазилази оквире симулације и делања у симулацији. Било који покушаји да се предност стекне кроз делање у „стварном свету“ биће санкционисано удаљавањем целокупног тима.

Изузетак од претходног јесте међусобна комуникација између држава – односно спољнополитичких егзекутива држава посредством одабраног министра спољних послова. Министри спољних послова су слободни да међусобно комуницирају у „стварном свету“ и на тај начин примењују дипломатске стратегије – уверавање и разуверавање.

Покушаји прикупљања информација шпијунирањем у „стварном свету“, као и покушаји субверзије, биће санкционисани.

КАКО ЋЕ СЕ СИМУЛАЦИЈА ОДВИЈАТИ

Прво и основно правило одвијања симулације јесте да **сваки састанак или активност започиње УПИСИВАЊЕМ УЧЕСНИКА У РЕГИСТАР Симулационог центра.** Током активности је **ОБАВЕЗНО фотографисање** како бисмо имали писану и фото архиву догађаја

Сама стратешка симулација трајаће током **3 или 4 дана.** Први дан биће уторак од 16:00 часова када ће бити одржан **инструктаж** за вежбу и Hearts of Iron. На самом почетку сви учесници попуњавају анкету из логистике као пробну за анкете које их очекују током симулација. Затим, 12 учесника биће насумично **подељени у 3 тима** – за сваку од три државе Блискоисточног тријангла.

Катедра стратешких и одбрамбених студија

На самим члановима тима је да се договоре **ко ће заузети коју позицију** у спољнополитичкој егзекутиви:

1. Председник/Премијер
2. Министар одбране
3. Министар спољних послова
4. Министар привреде и финансија

Након инструктажа који ће се одржати у уторак, свих 12 чланова тима имају могућност да сами увежбавају симулацију у Националном симулационом центру, у термину по сопственом нахођењу.

Сама стратешка симулација почиње у **петак у 17:00 часова** и траје у петак до 21:00 час, суботу од 10:00 до 16:00 часова, и друже по потреби, а по потреби и недељом. Сваки тим ће се налазити у посебној сали која ће бити опремљена лап топом са потребном инсталацијом који се повезује на пројектор.

Сви чланови тима попуњавају две анкете у петак, и по завршетку симулације још две анкете. Нико не напушта салу док не попуне анкете, како ону пробну (у уторак), тако и уводне и завршне током саме симулације.